

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года

№ 29 (7702) ♦ Суббота, 16 февраля 1974 года ♦ Год издания 57-й ♦ Цена 2 коп.

ИДЕТ УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО ПОДГОТОВКЕ К СЕВУ

За урожай надо бороться

В дни ударного месячника по подготовке к весенним полевым работам земледельцы района должны провести снегозадержание на площади 90 тысяч гектаров и вывезти на поля 32000 тонн навоза. В каждом колхозе и совхозе разработаны графики, доведены месячные задания по выполнению зимних агромероприятий.

Активно и последовательно ведут борьбу за повышение плодородия земель механизаторы колхоза имени Кирова. При плане 2000 снегозадержаний здесь проведено уже на площади 3100 гектаров. В колхозе «Заветы Ильича» месячное задание выполнено уже на 215 процентов. Не отстают от графика механизаторы колхозов имени Фрунзе, имени XVI партсъезда, «Заря» и «Россия».

К сожалению, есть в районе и хозяйства, где совсем забыто это важное агромероприятие. Хлеборобы колхоза «40 лет Октября» в нынешнем году взяли высокое обязательство получить с каждого гектара по 20 с лишним центнеров зерна, но у них до сих пор ни на одном поле не работали тракторы со снегопахами. Низкими темпами ведется здесь и вывоз навоза.

В колхозах «Новый быт», имени Чкалова, имени XXI съезда КПСС, «Заря» на фермах накапливается навоз, а на полях названных хозяйств нет пока ни одной тонны ценного удобрения. Вместе с тем механизаторы колхоза имени Свердлова выполнили уже месячное задание по вывозу навоза. В колхозе имени Карла

Маркса доставлено на поля его уже 3310 тонн. Хорошими темпами ведется эта работа в колхозах «Россия», имени XVI партсъезда, «Победа», совхозе «Зорькинский».

В целом по району в феврале проведено снегозадержание на площади 34 тысячи гектаров, что составляет менее 40 процентов от запланированного. Чтобы наверстать упущенное, нам необходимо ежедневно проводить снежную пахоту на площади 3,7 тысячи гектаров. Пока что этот показатель достиг только 3,5 тысячи. Хозяйствам нужно усилить темпы зимних работ, выделять больше техники, послать в поле лучших, добросовестных механизаторов.

С первого февраля в районе вывезено 14 с половиной тысяч тонн навоза, ежедневно с ферм на поля доставляется по 1500 тонн органического удобрения. Колхозы и совхозы уже вошли в график и, если не снизят взятых темпов, план выполнят в срок. Но нам нельзя успокаиваться, потому что отдельные хозяйства еще не наверстали упущенное, и есть даже такие, где до сих пор не приступают к выполнению месячного задания.

За высокий урожай нужно бороться—эта истина общеизвестна. И если хлеборобы района решили в определяющем году пятилетки получить высокий урожай зерна, то сейчас, в зимние дни, нельзя упускать время, нельзя оставлять без внимания ни одно агромероприятие.

Г. СУРОВ,
главный агроном управления сельского хозяйства.

ВЕСНА НЕ БУДЕТ ЖДАТЬ

До 23 февраля механизаторы района должны закончить подготовку всех тракторов к весенним полевым работам. По данным на 14 февраля план ремонта этих машин (IV квартал прошлого и I квартал этого года) выполнен только на 70 процентов. Из 518 подготовлено пока 370 тракторов.

Давно прошли сроки ремонта прицепного инвентаря, а в районе из 600 плугов подготовлено только 426, из 944 сенокосилки введено в строй 700, из 942 культиваторов в рабочем состоянии 655.

В колхозе имени Кирова успешно проходит ударный ме-

сячник. Здесь осталось поставить на линейку готовности 9 тракторов.

Во всеоружии встретят весну и механизаторы колхозов «Знамя коммунизма», имени Карла Маркса.

К сожалению, в районе есть немало хозяйств, которые не справляются с графиком подготовки техники. Большой объем невыполненных ремонтных работ у механизаторов колхозов «Победа», «Новый быт», имени Дзержинского, имени Фурманова и в некоторых других.

М. ИГОНИН,
старший инженер
госсельтехнадзора.

1974: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ

С опережением графика

В третьей декаде января коллектив второго кордного производства комбината химического волокна имени В. И. Ленина торжественно отметил десятилетие со дня пуска и получения первой кордной нити. К юбилею химики пришли с хорошими успехами. Коллектив уже в 1971 году окупил все затраты на строительство и организацию производства.

Коллектив производства, обсуждая Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, принял встречный план и обязался выполнить его к 27 декабря, выпустить сверх государственного плана 500 тысяч квадратных метров кордной ткани, повысить производительность труда против достигнутого уровня 1973 года на 15,9 процента, выпустить кордной ткани крепостью 17 килограммов не менее 50 процентов, вместо 37,2 по плану от общего выпуска.

Как же претворяются в жизнь повышенные обязательства?

Прошел январь, идет февраль. Итоги отрядные. План выпуска валовой продукции выполнен на 107 процентов, а товарной — почти на 103. На 100 процентов выполнено государственное задание по выпуску волокна и кордной ткани, на 112 процентов — по выпуску сульфата натрия.

Особенно высокопроизводительно трудятся коллективы комплектов помощников мастера И. Гуза, И. Мартышкина, П. Шабалина, работающих в счет июня — сентября текущего года. В счет мая — августа 1975 года трудятся прядильщицы Р. Багина, О. Ксенофонтова, Л. Цветкова, А. Титаренко, В. Тихонова, В. Малашенко.

М. ПАТРИКЕЕВ.

ДЕНЬ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ В КОЛХОЗЕ

В хозяйствах района стало традиционным проведение дней деловых встреч, на которые приглашаются представители райкома партии, исполкома райсовета депутатов трудящихся, специалисты хозяйства. Такая встреча состоялась во Дворце культуры колхоза имени Свердлова. На ней присутствовали: Н. А. Дикин — председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся, Н. А. Милованов — зав. отделом пропаганды и агитации райкома КПСС, Т. И. Комиссарова — заместитель главного врача города и района, В. В. Мушонков — народный судья, руководители и специалисты колхоза.

Н. А. Дикин рассказал собравшимся о деятельности исполкома райсовета депутатов трудящихся, о работе постоянных комиссий, о выполнении наказов избирателей.

О деятельности отдела здравоохранения по выполнению решений XXIV съезда КПСС, о перспективах развития медицинской службы в

Начало успеха



В колхозе имени Свердлова большой и дружный коллектив животноводов. Ему по плечу любые задачи. Работники молочнотоварных ферм не раз доказывали это. Вот и в прошлом году хозяйство досрочно выполнило государственные задания по продаже молока и мяса. Сегодня мы расскажем о двух работницах молочнотоварной фермы № 1 этого колхоза, которые тоже внесли немалую долю своего труда в общий успех.

На снимке нашего фотокорреспондента М. Бабенко слева телятница Анна Петровна Ершова. В прошлом году она в своей группе добилась среднесуточного привеса телят по 500 и выше граммов, всех до одного сохранила. За это по решению правления и парткома колхоза в качестве дополнительной натуральной оплаты Анне Петровне был выделен теленок месячного возраста.

Сейчас у А. П. Ершовой новая группа бычков и телят. С присущим ей старанием и

заботливостью Анна Петровна ухаживает за ними: вовремя кормит теплой кашей, луговым сеном, поит обратом, по два раза в день чистит в клетках, устилает полы мягкой селомой. Вот поэтому в группе А. П. Ершовой нет больных и истощенных, телята быстро растут, хорошо прибавляют в весе.

Рядом с нею на снимке доярка Е. А. Бесполова. В решающем году пятилетки она надоила от каждой из 19 коров по 2300 килограммов молока. На общем собрании животноводов Евгения Александровна взяла обязательство в этом году получить по 2500 килограммов молока от коровы. Сейчас она стремится, чтобы каждый рабочий день был шагом вперед, к намеченной цели. В группе Евгении Александровны сейчас доится пока 13 коров. Ежедневно от каждой из них доярка в среднем получает по 9—10 литров молока — это начало нового успеха.

А. ТАРАНОВА.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Коллектив первого формовочного цеха завода № 2—в числе лучших на комбинате промышленных предприятий. План января выполнил на 106, а реализации продукции — на 107 процентов. Сборного железобетона за соответствующий период нужно изготовить 1400 кубометров, фактически его изготовлено 1503 кубометра при хорошем качестве.

О том, как добивается коллектив высоких показателей в труде, рассказал начальник цеха М. С. Мирошин:

—Большую роль в повышении производительности труда играет массово-политическая и воспитательная работа. Бригады электросварщиков Юрий Васильевич Ларин и формовщиков Борис Антонович Вечирко знакомят свои

коллективы с вопросами внутренней и внешней политики нашей партии, систематически занимаются воспитанием кадров. В связи с этим в цехе на нет сведены прогулы, высоко ценится каждая рабочая минута, уделяется большое внимание качеству продукции.

М. С. Мирошин назвал передовых людей цеха. В числе их — электросварщики Н. А. Савочкин, В. В. Храмова, Е. П. Бебнева, Н. Д. Ножкина, формовщики Н. П. Исков, Е. А. Кротова, А. А. Демченко, Н. Черноталова, мастер В. Н. Тополева, строповщик Е. И. Антошкин и другие. Все они добросовестно относятся к выполнению своих обязанностей.

С. АЛЕКСЕЕВ.

городе и районе рассказала на встрече Т. И. Комиссарова.

Выступление Н. А. Милованова было посвящено итогам Всесоюзного социалистического соревнования, задачам, стоящим перед труженниками района по выполнению планов и социалистических обязательств на 1974 год.

О работе административных органов по выполнению Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», о работе народного суда по профилактике преступности в районе собравшиеся узнали из выступления народного судьи В. В. Мушонкова.

На встрече колхозники, жители Красного Яра задали вопросы, касающиеся благоустройства села, строительства дорог и школы, улучшения медицинского и бытового обслуживания, торговли и т. д. На все вопросы были получены исчерпывающие ответы.

Н. АНДРЕЕВ.

Наши интервью

ПОД КОНТРОЛЬ — РЕЗЕРВЫ ПРОИЗВОДСТВА

После того, как на заводе имени Дзержинского состоялось собрание членов редколлегии стальных газет, групп и постов народного контроля и «Комсомольского прожектора» прошло немного времени. Однако обращение, принятое активистами завода, обсуждено на многих предприятиях. Оно одобрено бюро городского комитета КПСС.

Наш корреспондент А. АШИМОВ обратился к секретарю парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина ГЕННАДИЮ ГЕРАСИМОВИЧУ АЛЮТОВУ с просьбой рассказать, как коллективы производств ведут поиски резервов, борются за выполнение обязательств четвертого, определяющего года пятилетки.

— Когда мы наблюдаем за действиями современного рабочего, не всегда задумываемся над тем, насколько автоматизирован его труд, сколько умных приборов действуют, заменяя его руки и разум.

За годы пятилетки на комбинате модернизировано 74 единицы оборудования. В частности, автоматизированы системы фильтрации вискозы непрерывного действия типа «Банфир» на целлофановом и штапельном производствах. Внедрена автоматизированная система «Центр» на 250 точек на вискозном производстве, новые технологические процессы непрерывной фильтрации вискозы через намывной слой, очистка осадительной ванны методом флотации, формование кордного волокна в горизонтальных стеклянных трубах на третьем кордном производстве и так далее. Все это результат поисков инженеров, техников и рабочих комбината, сотрудничества с научно-исследовательскими институтами страны. Это помогает нам добиваться положительных результатов в организации труда, повышении эффективности производства, улучшении качества продукции, сокращении расхода сырья, материалов и электроэнергии.

— Геннадий Герасимович, можете несколько слов сказать об итогах хозяйственной деятельности комбината за прошлый год?

— Да, мы довольны итогами прошлого года. Коллективом обеспечено выполнение плана по объему реализации важнейших видов продукции. Сверх плана ее реализовано на 353 тысячи рублей. За счет максимального использования производственных мощностей, реконструк-

ции и модернизации действующего оборудования, лучшей организации труда, роста квалификации рабочих и инженерно-технических работников сверх задания произведены химические волокна, целлофановая пленка, серная кислота, сульфат натрия. Проектная мощность по выпуску вискозного корда перекрыта на 11,2 процента.

— Не менее ответственны обязательства, видимо, и на текущий год?

— Основным по-прежнему остается лозунг: «Производить продукции больше, лучше, дешевле». Предстоит произвести сверх утвержденного государством плана промышленной продукции на 1 миллион 200 тысяч рублей. В том числе большое количество химических волокон, серной кислоты, 500 тонн целлофановой пленки, 600 тонн сульфата натрия, на 160 тысяч рублей произвести товаров народного потребления, освоить производство текстильного шелка, полипропиленового волокна, обеспечить ввод 35,3 тысячи квадратных метров полезной жилой площади, в том числе 10 с лишним тысяч подридным способом. Ставим задачу повысить качество кордной ткани, больше производить тканей высших 17-й и 22-й марок. Обеспечить выполнение государственного плана 28 декабря. Получить сверх плана 200 тысяч рублей прибыли, экономический эффект от внедрения рационализаторских предложений — 1,5 миллиона рублей, сэкономить 4600 тонн условного топлива.

— Для успешного выполнения обязательств необходимы усилия всего коллектива. Как вы мобилизуете людей на решение поставленных задач?

— Нельзя работать, не имея

плана, рассчитанного на длительный период и на серьезный успех, учил В. И. Ленин. Вот почему мы придаем больше значение и перспективному планированию и планированию на более короткий срок. Интересный план социального развития составили на целлофановом производстве. Сейчас мы работаем над расширением форм индивидуального социалистического соревнования. С этой целью во всех подразделениях, а их у нас около 100, приняты социалистические обязательства. Разработаны формы соревнования для каждой категории рабочих и инженерно-технических работников. В них учитывается выполнение производственного задания, улучшение качества продукции и сдача ее с первого предъявления, экономия основных и вспомогательных материалов, всех видов энергии, снижение трудоемкости работ, повышение квалификации, общеобразовательного и политического уровня, овладение смежными профессиями, участие в рационализаторской работе, передаче и освоении передового опыта, участие в общественной работе и так далее.

Партийным комитетом разработан перспективный план по общественному управлению и обеспечению выполнения социалистических обязательств. К обсуждению основных вопросов развития комбината привлечены главные специалисты, члены партийных комиссий, возглавляемых начальником специализированного конструкторско-технического бюро Ю. Ф. Вишневым, главным технологом и главным диспетчером комбината В. Т. Разумовским и Г. А. Праховым и другими.

— Что у вас делается в связи с обращением коллектива завода имени Дзержинского?

— Мы приступили к работе. В частности, редакция многотиражной газеты «Балаковский химик» занимается подбором членов рабкорвских постов из числа членов редколлегии стальных газет, народных контролеров и штаба «Комсомольского прожек-

тора». Такие посты будут созданы в каждом цехе. Их состав предполагается обсудить и утвердить на парткомах производств.

Мы пришли к такому выводу, что нам необходимо создать на комбинате школу рабкоров. Это позволит учить рабочих корреспондентов правильно работать, помогать партийной и другим общественным организациям в решении важных вопросов организации труда, изыскания резервов производства.

Мы договорились о создании комсомольско-молодежной редакции «Балаковского химика». Она будет создана из наиболее подготовленных комсомольцев и активистов. В ее обязанности будет входить ежемесячный выпуск специальных полос, посвященных жизни молодежи комбината.

— Геннадий Герасимович, как вы считаете, насколько важна сейчас работа по изысканию резервов производства?

— Это один из главных вопросов развития экономики предприятий. Мы вполне разделяем стремление коллектива завода имени Дзержинского направить свои усилия на совершенствование процессов производства, снижение трудозатрат, экономии и бережливости, привлечь к этой работе общественность.

На комбинате имеется немало вопросов, которым следует уделять особое внимание. Это совершенствование технической системы, улучшение ремонта оборудования, повышение качества продукции, обеспечение режима экономии по основным видам сырья и вспомогательных материалов, совершенствование организации управления. Я называю основные направления. А на производствах много вопросов, которые требуют своего разрешения.

Нет сомнения, что постоянный контроль, широкое участие общественности в изыскании резервов производства положительно скажутся на выполнении обязательств и планов девятой пятилетки.



Всем известно, что земли совхоза «Березовский» солончаковые. И нет там заливных лугов, обильных трав. И тем не менее Герман Яковлевич Ейник — скотник второго отделения, ухаживая за дойным стадом, умеет накормить его так, что удои коров оказываются не ниже средних показателей в районе. Секрета, конечно, никакого нет. Лишь только добросовестность, смекалка и, главное, здоровое соперничество с товарищами по работе играют основную роль в успешном выполнении обязательств.

И не случайно Герман Яковлевич оказался победителем в социалистическом соревновании, заслужив всеобщее признание в коллективе.

На снимке: Г. Я. ЕЙНИК. Фото М. БАБЕНКО.

Есть 100 миллиардов

Значительное событие отметили эксплуатационники трансконтинентального газопровода Средняя Азия — Центр. По крупнейшей в стране газовой артерии прошло 100 миллиардов кубометров голубого топлива.

Первая очередь этой трассы, проходящей по территории нашей области, была пущена в 1967 году. Ныне действуют три нити газопровода. Четвертая — самая мощная — войдет в строй к концу пятилетки.

К тому времени ежегодная подача среднеазиатского газа в центральные районы страны достигнет 65 миллиардов кубометров. Это вдвое больше, чем в 1973 году.

В колхозах идут отчетные собрания

С БОЛЬШИМ ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В минувшем году хлеборобы и животноводы добились значительных успехов. Выращен высокий урожай зерновых культур. С 3728 гектаров собрано в среднем по 24,8 центнера зерна. Хороши показатели у животноводов, что дало возможность хозяйству выполнить план продажи государству мяса на 128 и молока — на 167 процентов. Перевыполнили второе плановое задание птичники.

Заслуженным авторитетом у сельчан пользуются механизаторы В. Кошкин, П. Ендуткин, животноводы Р. Логвинова, В. Корнеев, К. Федечкина, А. Гольцева и многие другие. Однанадцатый человек в этом году награжден орденами и медалями СССР.

Значительный доход хозяйству принесли, интенсивно развивающиеся отрасли — растениеводство и животноводство. Впервые получен доход от пчеловодства. Всего чистая прибыль в хозяйстве составила почти два миллиона рублей.

На общем фоне серьезных сдвигов в упомянутых отраслях заметно отставание свиноводства. Здесь есть все основания для беспокойства: низка продуктивность поголовья, производство свиновы по сравнению с 1972 годом со-

кратилось, план продажи продукции в минувшем году не выполнен.

Достигнутые хлеборобами успехи не дали повода ни докладчику, ни выступавшим в прениях не заметить улучшения, которые имели место в отчетном году. Было отмечено, что неоправданно затягивались сроки весенне-полевых работ, оставалось желать лучшего качество сева. Не всегда продуманно проводилась переброска машин и агрегатов.

— Однажды на своем тракторе, — говорил с трибуны механизатор П. Воробьев, — мне довелось совершить целый переход в несколько километров. Совершить то совершил, а потом оказалось, что рядом, на соседней плантации, не первый день трудится тракторист...

По мнению участников собрания, несмотря на неидеальные условия, сроки уборки урожая можно было сократить. Резервы назывались самые различные. Например, воздавая должное сделанному в дни страды комбайнером Н. Мельниковым, на собрании не умолчали и о том, что его показатели могли быть большими, не злоупотребляя механизатор спиртными напитками.

Комбайнер И. Архипов, недооценил важность качественного ремонта машин и это сказалось: комбайн больше простаивал, чем работал.

В связи с этим поднимался вопрос коренного улучшения ремонта техники и сельхозинвентаря, ухода за машинами. Более серьезного подхода со стороны технической службы требует учет горюче-смазочных материалов непосредственно в бригадах. Об этом, в частности, говорили в своих выступлениях механизатор В. Шапочкин и главный инженер Ю. Аристенко.

Отмечая успехи животноводов, участники собрания правильно говорили о том, что и здесь можно иметь более высокие результаты. Что это так, свидетельствуют выступления доярки К. Федечкиной, скотника В. Корнеева и главного зоотехника В. Лебедева. Задача состоит в том, чтобы настойчиво продолжать механизацию животноводческих помещений. Необходимо добиться такого положения, чтобы вести откорм крупного рогатого скота круглогодично. Уже сегодня можно вводить хозяйственный расчет на птицеферме. Время требует безотлагательного создания без-

Не каждому отчетному собранию выпадает столь торжественная нота, какой началось собрание тружеников колхоза имени Кирова. В его начале в Доме культуры, где проходило обсуждение итогов деятельности коллектива за отчетный период, состоялось вручение Красного знамени райкома КПСС и исполкома районного Совета депутатов трудящихся, присужденного колхозу за победу в социалистическом соревновании работников растениеводства и животноводства в 1973 году. Под бурные аплодисменты тружеников села награду вручил второй секретарь районного комитета партии А. К. Никитин, принявший участие в работе собрания и выступивший на нем с речью.

Торжественный сам по себе акт вручения знамени, завоеванного в третьем году пятилетки, одновременно и свидетельствовал о значительных успехах передового колхоза в хозяйственном и культурном строительстве, и давал соответствующий настрой на будущее.

Большие задачи стоят перед хлеборобами, животноводами и специалистами хозяйства в четвертом, определяющем году пятилетки. О них с большой заинтересованностью говорили колхозники на собрании. Следует отметить, что деловой тон обсуждения дел в хозяйстве задали доклад председателя правления Д. М. Раевского, в котором деятельность трудового коллектива была подвергнута предметному и всестороннему анализу.

рядных звеньев, особенно в орошаемом земледелии колхоза.

Важное место и в докладе и в выступлениях участников собрания отводилось воспитательной работе среди тружеников села. Ораторы подчеркивали необходимость продолжать работу по разъяснению Обращения Центрального Комитета КПСС к партии, к советскому народу, постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании работников сельского хозяйства. Проведенная работа оказала большое влияние на рост сознательности и творческой активности коллектива, на выполнение производственных планов.

Сегодня в хозяйстве успешно ведется снегозадержание, завершается ремонт сельскохозяйственной техники.

Весь ход собрания свидетельствовал о том, что коллектив колхоза имени Кирова немало потрудился над претворением в жизнь решений XXIV съезда КПСС, реализацией заданий девятой пятилетки. В то же время труженики села полны решимости выйти на новые рубежи, открывающие еще большие возможности для дальнейшего подъема экономики и культуры. Трудовой коллектив, заслуженно пользующийся славой передового, в состоянии решить важные задачи, поставленные перед ним в четвертом, определяющем году девятой пятилетки.

Ю. КОВАЛЕНКО

По Ленину думаем, боремся и живем!

Гостеприимно встречал коллектив учителей и учащихся средней школы № 4 организаторов внеклассной и внешкольной работы с детьми школ города. У входа в алья пионерских галстукх стоят юные дзержинцы. Сегодня у них необычное пионерское поручение: они отвечают за полный порядок в школе.

Все радуется в школе. И прежде всего, чистота, множество цветов, тематически оформленные этажи, светлые классы. Организатор внеклассной и внешкольной работы Валентина Николаевна Зуева приглашает нас в методический кабинет. В светлой комнате есть все для самостоятельной работы учителя, классного руководителя. Специальный подбор литературы, картотека, папки с примерными планами работы, рекомендации, сценарии, материалы обобщения опыта лучших классных руководителей, учителей-предметников — это многолетний труд всего учительского коллектива.

Мы находимся в кабинете иностранного языка, на очередном заседании клуба интернациональной дружбы «Глобус», которым вот уже несколько лет

руководит влюбленная в свое дело учительница Людмила Федоровна Погосая.

Война ненавистна всем. Она несет горе человечеству. О том, какой вклад в дело сохранения мира на земле вносит молодежь планеты, делают сообщения члены КИДА на тему «Молодежь планеты в борьбе за мир и дружбу».

Владимир Купоросов, делегат фестиваля молодежи и студентов в Берлине, рассказал о своих впечатлениях. Он подчеркнул, что все участники фестиваля с особой теплотой относились к советской делегации, что прогрессивная молодежь всех стран мира отличается сплоченностью, боювистостью, дисциплинированностью.

Интересной была и программа «Творчество юных». Для Чуланова прочтала собственное стихотворение. Вдохновенно играл на баяне ученик 10 класса Виталий Козин «Прелюдию» Баха, нежно и светло прозвучала «Кольбельная» Моцарта в исполнении Володи Сидорова.

Школьный КИД объединяет ребят 4—10 классов, которые являются большими помощниками педагогического коллектива, пионерской и комсомольской орга-

низации в проведении систематической работы среди учащихся по воспитанию чувства советского патриотизма и пролетарского интернационализма, высокого понимания своего интернационального долга.

Другим интересным мероприятием было заседание клуба «Ровесник». Тема заседания: «На светлую жизнь коммуниста равенство, товарищ, держи!». В президиуме одна из интереснейших людей нашего города Клавдия Ильинична Шикина и славный участник Великой Отечественной войны Степан Трофимович Ермолаев.

О трудных днях борьбы за становление Советской власти в нашей стране, о славных сызлах нашей Родины — Баумане, Дзержинском, Калинин рассказывают ребята. Содержательными и интересными были сообщения Виктора Ольховского, Клары Курамшиной, Саши Юдина, Валентины Тешина, Наташи Вальгиной.

Их рассказы сменяются документальным фильмом о великом вожде всего человечества — Владимире Ильиче Ленине. Перед ребятами на экране дорогой человек, отдавший всю свою жизнь, все силы и знания, всего себя

делу борьбы за освобождение народа.

В необыкновенной тишине раздаются звуки «Аппассионаты» Бетховена, любимого музыкального произведения В. И. Ленина.

Всех присутствующих взволновало выступление ветерана Коммунистической партии Клавдия Ильиничны Шикиной: «Мы, старшее поколение коммунистов, — свидетели страшного времени борьбы с бандами, голодом и разрухой, времени завоевания и укрепления Советской власти. В 1931 году я была принята кандидатом в члены КПСС. Тогда я работала председателем исполкома сельского Совета. Трудная была жизнь. Школы не отапливались, не было света, учебников. Но мы преодолевали все трудности и боролись за лучшую жизнь. Незабываемое впечатление произвела на меня встреча с Михаилом Ивановичем Калининным на приеме в Кремле в 1944 году. Я тогда была депутатом Верховного Совета РСФСР. Михаил Иванович до заседания сессии Верховного Совета пригласил нас к себе на беседу. Простой, скромный человек расспрашивал меня, как мы строим жизнь, как работаем, советовал, как организовать

труд колхозников. Доброта и чуткость, деловитость и огромное внимание к судьбам простых людей — вот те черты, которые больше всего запомнились мне в Михаиле Ивановиче Калининне. Память о встрече с прекрасным человеком, коммунистом, слуге народа, запомнилась мне на всю жизнь».

Исключительно волнующие минуты пережили все присутствующие, когда услышали голос Павла Корчагина, из кинофильма «Как закалялась сталь»: «Самое дорогое у человека — это жизнь. Она дается ему раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за бесцельно прожитые годы...»

Воспоминания участника Великой Отечественной войны Степана Трофимовича Ермолаева перенесли ребят в далекие грозные годы войны. Под мелодию бессмертной песни А. Лебедя-Кумача «Священная война», проникновенно читал стихотворение «Коммунисты, вперед!» Виктор Ольховский...

Вопросу воспитания человека-гражданина в школах города уделяется серьезное внимание. В этом мы убедились, побывав в средней школе № 4 на семинарах организаторов внеклассной и внешкольной работы.

Л. ВЛАСОВА, организатор внеклассной и внешкольной работы СШ № 1.

Соревнование в действии

Работники городских и сельских сберегательных касс добились в прошедшем, третьем году пятилетки хороших успехов в труде. Об этом рассказывает заведующий Центральной сберегательной кассой № 3960 Федор Поликарпович Кудымов:

— Годовой план по вкладам нами выполнен на 114,4 процента или на 1 млн. 479 тысяч больше, чем в 1972 году. На 106,4 процента реализован план по 3-процентному займу. В III и IV кварталах прошлого года по итогам социалистического соревнования обком профсоюза учреждений и областное управление гострудоберкасс присудили нам первое место по области с вручением переходящего Красного знамени и двух красных вымпелов. Отличившиеся работники были награждены Почетными грамотами.

Особенно высоких показателей в труде добились городские сберкассы № 029 — заведующая Елизавета Пятецкая и № 031 — заведующая Анна Васильевна Слепова — здесь годовой план по вкладам составил 245,7 и по 3-процентному займу — 127,8 процента.

Хорошо потрудились и работники сельских сберегательных касс. Так, например, Красноярская сберега-

тельная касса № 039 выполнила план по вкладам на 356 и по 3-процентному займу — на 169,5 процента, Елабская сберкасса № 075 выполнила план по вкладам на 173,4 и по 3-процентному займу — на 317,7 процента.

За самоотверженный труд удостоены высокого звания ударника коммунистического труда 32 работника сберкасс. Среди них заведующая сберкассой № 035 Нина Ивановна Ляхова, контролер сберкасс № 046 Анастасия Захаровна Попова, старший бухгалтер центральных сберкасс Антонина Зосимовна Трубинова, заведующая сберкассой № 019 Елизавета Кондратьевна Лялина и многие другие.

Отвечая делом на Обращение ЦК КПСС к партии и советскому народу и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год», работники городских и сельских сберкасс единодушно включились в это соревнование и взяли на себя повышенные обязательства. Слова с делом у них не расходятся. Итоги работы за январь 1974 года говорят о том, что план первого квартала успешно выполняется. Есть уверенность, что принятые социалистические обязательства будут выполнены с честью.

А. СОЛОВЬЕВ.

ние территории поселка Сазанлей, в частности, и улицы Кутякова. Проверкой установлено, что факты, изложенные в письме, имеют место.

Действительно, некоторые жители частных домовладений высыпают золу, выливают нечистоты на улицы, тем самым приводя их в антисанитарное состояние.

За обнаруженные грубые нарушения правил санитарии виновные были наказаны. Одиннадцати жильцам были сделаны предупреждения. На 6 жильцов (Обвинникову, Момсееву, Тютина и др.) составлены протоколы.

Всем жильцам предложено очистить территорию около своих домов в двухдневный срок.



За рубежом



Уверенно набирает темпы ку- ние в этом году уделяется меха- низированной уборке сахарного тростника. Особое внима-

ние в этом году уделяется механизированной уборке сахарного тростника. За сезон намечено убрать при помощи тростниковоуборочных комбайнов миллиард арбов (одна арба равна 11,5 кг).

Самоотверженно трудятся на уборке и бригады рубщиков-добровольцев. По путевкам партийных и профсоюзных организаций они направляются на решающие участки борьбы за сахар в местах, труднодоступных для машин.

На снимке: комбайны советского производства на уборке сахарного тростника. Фото Пренса Латина — ТАСС

РАДИ БАРЫШЕЙ

Это произошло в небольшом американском городке Хеддон-Хойтс, в штате Нью-Джерси. Сын рабочего — школьник закончил обед раньше других членов семьи и ушел в гости к бабушке, которая жила на соседней улице. И не успели родители мальчика встать из-за стола, как по телефону им сообщили о смерти сына в результате отравления рыбой. Остальные члены семьи едва удалось спасти.

Трагедии рядовых американских семей подробно описаны в книжке журналистки Руф Вянтер, которая называется «Яд в на-

шей пище». В книге приведено больше сот- ни не менее удручающих примеров.

Казалось бы, безобидная птица — индейка. Но и на нее многие жители Соединенных Штатов начинают смотреть с опаской. Ведь само министерство сельского хозяйства США недавно опаршило американцев сообщением о том, что многие индейки опасны для жизни. Властям стало случайно известно, что мясо индеек, поставленное в магазины компанией «Арканзас Вэлли Индастриз», заражено ядовитым химическим пре-

паратом-пестицидом, применяемым в широких масштабах для уничтожения насекомых на птицеводческих фермах без соблюдения самых необходимых мер предосторожности.

Тревога американских потребителей по поводу качества продовольственных продуктов объяснима еще и потому, что многие фирмы в стране, как признают газеты, систематически используют вредные для человека вещества исключительно для того, чтобы придать продуктам более привлекательный внешний вид. Домашние хозяйки

в Соединенных Штатах хорошо знают, что аппетитный вид мяса в магазине не гарантирует его пригодности. Стоит такое мясо положить в воду — красная «косметическая» краска сходит, и от внешнего вида не остается и следа. А в продукте остаются примеси, наносящие здоровью немалый вред.

Американская общественность давно требует от властей обуздания преступных махинаций крупнейшей монополии, заинтересованных исключительно в максимальном увеличении своих барышей. Однако, пока что, как говорится, воз и ныне там.

З. Басканов (ТАСС)

К ОБЪЕДИНЕНИЮ ТУНИСА И ЛИВИИ

ТУНИС. (ТАСС). В связи с решением об объединении Туниса и Ливии и образовании Арабской Исламской Республики президент Туниса Х. Бургиба выразил надежду на то, что к этому союзу присоединятся и другие страны.

Он заявил также, что замечательный на 18 января референдум о создании нового государства мо-

жет быть перенесен, «если этого потребуют процедурные вопросы», на 20 марта и приурочен к дню национальной независимости Туниса.

КАИР. (ТАСС). Заместитель премьер-министра Египта Абдель Кадер Хатем положительно прокомментировал сообщение о решении образования Арабскую

Исламскую Республику и подчеркнул, что АРЕ поддерживает идею арабского единства.

АЛЖИР. (ТАСС). Официальное алжирское агентство АПС критикует решение Ливии в Туниса об объединении и отмечает, что АНДР может занять в этом вопросе лишь «позицию скептицизма».



О нарушении жителями поселка Сазанлей правил санитарии на улицах писал в письме в редакцию М. Е. Майстеренко.

На запрос редакции главный санитарный врач города В. К. Дебина ответил:

— Работники городской санитарно-эпидемиологической станции вместе с участковым инспектором милиции В. А. Тросюком провели обследо-

«Поводом послужило...»

ПЛОТНИКА управления отделочных работ Жилстроя Григория Минеева в городе и районе многие знают не столько по его скромной профессии, сколько по увлечению поэзией. Вот уже около 40 лет он сочиняет стихи, которые публикуются в стенных, многотиражных, районных и областных газетах, а некоторые из них даже вошли в ряд сборников. На его стихи написана и звучала по областному телевидению одна из песен в Балакове. Успех сам по себе уже немалый. Однако человек, перешагнувший 50-летний рубеж своей жизни, не добившийся (скажем с надеждой «пока») громкой славы и признания большой читательской аудиторией, по-прежнему верен увлечению. Поэзия не сделала его своим кумиром, но неизмеримо обогатила жизнь рядового рабочего. Интересуясь новинками поэзии, увлекаясь ее прекрасными сторонами, он стал настоящим литературоведом. В его домашнем архиве можно встретить десятки писем, автографов на сборниках известных авторов, редкие публикации стихов.

А недавно Г. Минеев помог литературной общественности стра-

ны возродить имя одного хорошего довоенного газетчика и поэта Ивана Михайловича Рогова, погибшего в боях под Смоленском в 1942 году.

Проживая до Великой Отечественной войны в Горьковской области, Г. Минеев посылал свои первые стихи в областную молодежную газету «Ленинская смена», где литературным сотрудником в то время работал И. М. Рогов, вырезка стихов которого уже тогда собирал Минеев, так как они ему очень нравились, пользовались популярностью у его сверстников. Минеев, как заведующий клубом в родном селе, декламировал их со сцены. С Роговым он так и не был знаком, но до сих пор хранит его письмо, датированное 8 марта 1941 года. Очень доброжелательное, товарищеское письмо.

Десять лет тому назад Г. Минеев вдруг решил, что творчество Рогова, его стихи, разбросанные по разным газетным страницам, не должны затеряться, их надо издать отдельной книжкой, а имя Рогова в литературе необходимо восстановить. Эту мысль он выразил в письме главному редактору еженедельника «Литературная

Россия» К. Поздняеву. Тогда же и была опубликована в еженедельнике подборка стихов поэта-воина. «Литературная Россия» установила связь с родственниками И. М. Рогова. Удалось разыскать и его стихи, и его письма с фронта, вышел сборник «Письма друзьям», сборник стихов «Пять обелисков». И оказалось, что Рогов — незаурядное явление в советской поэзии, что он за свою короткую жизнь успел сделать многое, и что действительно его стихам суждена долгая жизнь.

В конце прошлого года Г. Минеев получил теплое письмо от брата поэта М. М. Рогова — редактора районной газеты города Выкса. Он благодарит балаковца за второе рождение имени брата. Получил Г. Минеев и еще один сборник полюбившегося ему поэта «Клятва». В предисловии к этому сборнику К. Поздняев пишет, что в возрождении имени Рогова «поводом послужило письмо Григория Минеева».

Настоящее увлечение, любовь к чему-либо ни у кого не проходит бесследно. Они обязательно, когда-нибудь да вознаграждают. Они помогут даже возродить умершего и почти забытого человека, поэта, воина.

А. ЛУШНИКОВ.

● ИМЯ ПОЭТА-ВОИНА ВОССТАНОВЛЕНО
● ИЗДЕЛИЯ СУДОМОДЕЛЬНОГО КРУЖКА ПОЛУЧАЮТ ОДОБРЕНИЕ ● НОВЫЕ ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА ● ДОЛГИЕ ПОХОЖДЕНИЯ ПО СЛУЖБАМ БЫТА ● «ВЕЧЕР ХОДИТ... ПОД РУКУ С ЛУНОЙ» ●

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Шестой год работает в нашей школе преподаватель труда Александр Григорьевич Фартушнов. Организованность и увлеченность — этим отличаются его уроки.

Большую работу проводит Александр Григорьевич и в судомodelном кружке. Каждый, кто придет в школу, встречается с изделиями кружка: красочно оформленные стенды, макеты, планшеты, подсобные материалы в классах.

Большую благодарность высказывают работники детского сада № 17 за игрушки и мебель, подаренные кружковцами.

Чуткий, внимательный к каждому ученику, Александр Григорьевич сумел сплотить кружковцев в единый, дружный коллектив. Здесь занимаются даже те ребята, которых, казалось бы, раньше ничто не интересовало.

В кружке ребята приобретают не только навыки слесарного, токарного дела, но у них развивается и чувство ответственности за свое дело и за дело товарища.

Работы судомodelного кружка, которым руководит Александр Григорьевич, на выставке детского технического творчества получили одобрение. Лучшими кружковцами зарекомендовали себя Андрей Катков, Алексей Иванов, Сергей Петров, Валерий Мальцев.

«Наша флотилия» — так ребята сами называют свои макеты. Сколько в них вложено любви, умения и старания, а привил им эти качества их старший товарищ Александр Григорьевич Фартушнов.

З. ЛОЩИННА,
завуч СШ № 5.

ПИСЬМО С КОММЕНТАРИЕМ

У семи нянек...

Уважаемая редакция! 2-го октября 1973 года я сдала в ремонт секундомер. Срок исполнения был назначен на 14 октября. Я пришла за ним 16-го и сразу же возвратила его, так как ремонт не был выполнен.

После этого я начала регулярно посещать приемный пункт (павильон «Березка») и мастерскую «Рембыттехники». Но даже 19 декабря ни мастер В. М. Калистратов, который ремонтировал секундомер, ни технолог Г. Н. Ковалева не могли сказать мне, когда секундомер будет отремонтирован.

19 октября я сдала в ремонт две пары туфель. После ремонта, а он продолжался до 19 декабря, одну пару я сразу выкинула, потому что форма их была так изменена, что получились две разные туфли в паре. Другую пару мне предложили переделать, (т. е. работа была выполнена небрежно), взяв за это дополнительную плату.

Вот как получается: деньги берут за работу авансом, а качество спросить не с кого.

З. ЛЕДЯЕВА.

Да, действительно, два одинаковых факта, мягко говоря, недобросовестного отношения к делу, к своим обязанностям на разных точках одной службы — службы быта.

Одни (в «Рембыттехнике») жалуются на недостаток фурнитуры (Саратов плохо поставляет); другие — на фабрике ремонта обуви — на почти полное отсутствие транспорта, что затрудняет доставку обуви на точки, и на неквалифицированные кадры.

Все это в какой-то степени действительно так. И можно было бы понять работников службы быта. Но... как понять такое? Секундомер несколько раз «ремонтировался», доставлялся на приемный пункт как исправленный и «по воле» заказчика вновь возвращался в мастерскую.

Туфли тоже были «отремонтированы» и доставлены на приемный пункт. («Факт место имел. Туфли действительно получились разные. Впловата приемщица, — говорит нам главный инженер фабрики Г. Е. Шмелева. — Там нужно было сделать перетяжку, а она определяла работу как наложение заплатки»).

И еще более удивительно то, что и секундомер, и туфли прощались через ряд рук. В часовой мастерской кроме мастеров, выполняющих работу и отвечающих за сроки и качество работ (не имеющих права не отвечать!), есть технолог, в обязанности которого входит ответственность за качество и сроки работ.

На фабрике ремонта обуви, кроме приемщиц, мастеров, отвечающих за работу есть (специальная единица!) мастер запужки, в обязанности которого больше не входит контроль за сроками и качеством выполняемых работ. Но оказалось

так, что приемщица Е. Степанова неправильно определила вид работ (ссылается на то, что недавно работает приемщицей и не все виды работ может определить безошибочно), а мастер запужки Л. Трухалева и не посмотрела, что отдала в работу. Вот и получились две разных туфли.

В порядке оформления заказов есть тоже недостатки: приемщица в квитанции ставит условные цифровые обозначения, которые определяют вид работ, а клиенту они не понятны. Приемщица же получая обувь из ремонта, не может тоже проверить весь ли объем работ выполнен, ибо, ей не остается квитанция. Приходит заказчик, и вот тогда начинается выяснение того, что сделано и что не сделано. И «путешествуют» туфли, сапоги и т. д. (даже при трудном положении с транспортом) с приемного пункта на фабрику и обратно. И часто не по одному разу.

На фабрике ремонта обуви ядят решение этого вопроса в наличии мастера запужки, но пока это не решает вопроса.

И еще одна деталь: на приемных пунктах ремонта обуви и часовых мастерских приемщица часто, не стесняясь, клиентам говорит, что если вещь возвращена снова на ремонт, то хорошего ждать нечего и советуют самим клиентам ехать в мастерскую, на фабрику и там брать вещь, проверяя качество работ. Почему? Очевидно, потому, что мастер один раз, еще даже не ремонтируя вещь, получил плату авансом. Повторный ремонт должен произвести он же и часто без оплаты.

Вот и ездят клиенты по мастерским, фабрикам. А ведь общеизвестно, что за аванс нужно отчитаться и своевременно.

Н. АРТЕМЧЕНКО.



ИЗ ПЛЕМЕНИ РЫБОЛОВОВ.

Рисунок Ю. КУЛАКОВА

художника кордного производства комбината химического волокна им. Ленина.

«ГОРНОЕ СОЛНЦЕ» В ВАШЕЙ КВАРТИРЕ

Домашний кварцевый излучатель «Горное солнце» начал выпускать Саратовский завод электронного машиностроения. Нажав кнопку — и загорай на здоровье.

Еще какие товары массового спроса готовят для нас предприятия Саратова в текущем году? Самые разнообразные. Химкомбинат приступает к выпуску спальных мешков, матрасов, подушек. Завод электротермического оборудования планирует производство оригинальных электро-

каминнов и шкафов для хранения и подсушки обуви. Экспериментальная швейная фабрика «Динамо» порадует покупателей новыми моделями женских пальто и детских брюк «джинсы», а фабрика им. Н. К. Крупской — верхним трикотажем из хлопчатобумажной пряжи в сочетании с объемным ацетатным шелком. Видимо, очень понравятся ребятам управляемые сани, которые выпустят для них авиастроители. Кроме того, возрастет произ-

водство тисненых обоев, посуды, игрушек, резиновой обуви и других товаров. Улучшатся их качество, внешний вид. Для этого внедрены новые технологические процессы.

Всего за год намечено освоить сто новых видов товаров народного потребления.

(ВСН)

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО

В КИНОТЕАТРАХ

Россия.
16—17 февраля. РИНГ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
16—17 февраля. ПРОСЧЕТ В ИГРЕ — в 9, 11, 13, 21 час. АНДРЕЙ РУБЛЕВ (две серии) — в 15, 18 час.

Малый зал.
16—17 февраля. ЖЕЛЕЗНЫЙ ПОТОК — в 10, 12, 14 час. ПОД СТУК ТРАМВАЙНЫХ КОЛЕС — в 16, 18, 20 час.

Октябрь.
16—17 февраля. МРАМОРНЫЙ ДОМ — в 9, 11, 13, 15, 17 час. СЛУЧАЙНЫЙ АДРЕС — в 19-15, 21-15.

Космос.
16 февраля. БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН — в 9, 15 час. ДИКОЕ СЕРДЦЕ — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15. 17 февраля. БЕССТРАШНЫЙ АТАМАН — в 9, 11 час. ДИКОЕ СЕРДЦЕ — в 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16 февраля.

17.15—«Очевидное — невероятное». 18.15—Программа мультфильмов. 18.45—Чемпионат мира по лыжному спорту. Передача из Швеции. 19.00—Новости. 19.15—Политический обозреватель «Правды» Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.45—Композит. 20.00—«На арене цирка». 20.30—Авторский вечер Е. Евтушенко. Трансляция из Колонного зала Дома Союзов. В перерыве — 22 часа — «Время». 23.30—«Танцевальный зал». 24.00—Спортивная программа.

17 февраля.
10.00—«На зарядку, стано-

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 19170.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора — 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности — 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79.

Балаковское полиграфообъединение «Авангард». Заказ 29.